
Tisztelt Küldöttgyőlés! 

 

A Magyar Kosárlabdázók Országos Szövetségében áldatlan állapotok 

uralkodnak. Nincs legitim elnökség, a válogatottak élén nincs 

szövetségi kapitány, a szövetség apparátusa élén átmeneti vezetés 

van és a szövetségnek nincs szponzora, anyagi támogatója. Ezzel 

szemben van vad győlölet, kölcsönös feljelentések, hatalmas 

adósságok, totális zőrzavar, vagyis méltatlan állapotok egy olyan 

csodálatos sportághoz, mint a kosárlabda. Abban talán mindenki 

egyetért, hogy ez így nem mehet tovább. Ezen a helyzeten egy módon 

lehet változtatni, ha március 9-én legitim elnököt és elnökséget 

választunk.  

 

Azért vállaltam az elnökjelöltséget, hogy békét, konszenzust 

teremtsek, nem harcolni, vádaskodni jövök, hanem konstruktív 

együttmőködést elkezdeni minden, kihangsúlyozom, minden, a 

kosárlabdát szeretı emberrel. Én kívülrıl jött ember vagyok, 

számomra nincs két tábor, mindenkivel szót tudok és akarok érteni, 

amennyiben bizalmat kapok. Az elsı és legfontosabb cél tehát, hogy 

meg kell szüntetni az ex lex állapotot, vagyis elsırendő célként a 

választás megtartását kell kitőzni. Erre csak akkor van reális esély, 

ha ezen a közgyőlésen nem merülünk el az Alapszabály módosítás 

várhatóan parttalan vitáiban, útvesztıiben, hanem annak csupán a 

választás módjára, a szavazatok arányára vonatkozó pontját 

változtatjuk meg. Ez pedig a jelenleg érvényes Alapszabály 25. 
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§.3/bekezdés b pontjának olyatén módosítása, hogy az ne 

kétharmados, hanem egyszeri szótöbbség alá essen. Ezen javaslatom 

elırebocsátása mellett rögtön leszögezem, hogy magam is 

szükségesnek tartom az Alapszabály alapos és minden részletre 

kiterjedı módosítását, az ügyészségi kifogások figyelembe vételével, 

de ezt csak konszenzusos alapon lehet megtenni, ezért ha bizalmat 

kapok a Közgyőléstıl, egyik elsı és legfontosabb feladatom lesz a 

most benyújtott Alapszabály módosítás-tervezet 

figyelembevételével egy, a nagy többség bizalmát élvezı új 

Alapszabály-tervezet benyújtása a várhatóan májusi 

(mérlegbeszámoló) küldöttgyőlésen.  

 

Szakmai elképzeléseimet az alábbiakban vázolom fel: 

 

1. Erıs és egységes szövetségi apparátus élén a korábbi harcokban, 

vitákban nem érintett új arcokból álló elnökségi apparátussal kívánom 

a szövetség munkáját irányítani. A tagozatok jogi státusát azonnali 

hatállyal rendezni kell, erre egyébként az elızı küldöttgyőlés 

döntést hozott, de az erre vonatkozó beadványt a Bíróság formai 

okokból elutasította. Ezt a beadványt tehát jogilag 

megtámadhatatlan módon újra és azonnal be kell nyújtani a 

Bírósághoz. 

A tagozatok fontos szerepet töltenek be a szövetség életében, 

hiszen elkészítik a bajnoki kiírást, javaslatot dolgoznak ki a 

versenyrendszerre, teljes felelısséggel szervezik a Bajnokságot, de 
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mindezt csak az Elnökséggel szoros együttmőködésben, az Elnökség 

által jóváhagyott és folyamatosan ellenırzött keretek között 

tehetik.  

 

Nem kívánok változtatni az egyesületek által szerzıdtethetı külföldi 

játékosok számán, de a tehetséges hazai utánpótlás, és egyáltalán a 

hazai játékosok fejlıdése érdekében el szeretném érni, hogy a 

Magyar Bajnokság minden meccsén folyamatosan legyen magyar 

játékos a pályán. Ez rendkívül fontos kérdés, errıl konszenzusra kell 

jutni a csapatokkal. 

 

2. A Bajnokság színvonalát nagymértékben javíthatja, ill. ronthatja a 

játékvezetés színvonala. Úgy tájékozódtam, hogy Cziffra Mihály 

elnök úr vezetésével az utóbbi idıben javulás volt tapasztalható ezen 

a téren, de még van javítani való, ezért fontosnak tartom a 

játékvezetık képzését, amelyre a kiegyensúlyozott és pártatlan 

bíráskodás érdekében a kluboktól anyagilag független módon kell sort 

keríteni, ezért erre a szövetségi forrásból külön pénzügyi keretet 

kívánok létrehozni.  Fontosnak tartom a játékvezetık nemzetközi 

menedzselését, és ezért kiállok amellett, hogy legyen minél több 

nemzetközi sípmesterünk.  

 

3. A szakma jövıjét és színvonalát az edzık munkájának minısége 

döntıen meghatározza. Kiemelt feladatnak tekintem tehát az 

edzıképzést. Lehetetlen úgy követni a nemzetközi mezınyt, hogy az 
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edzıképzés gyakorlatilag a Testnevelési Egyetem elvégzését 

követıen évente 2-3 napos kurzussal letudódik. Az edzıi tudás nem 

szerezhetı meg a hagyományos ismeretátadási formákkal. A mai 

oktatás, továbbképzés sokszor elıadások passzív befogadásán alapul, 

ezek hatékonysága gyakran olyan, mintha a játékosok edzés helyett 

csak elıadásokat hallgatnának. A szakemberek képzésében elı kell 

segíteni azokat a mester-tanítvány kapcsolatokat, melyek hosszú 

távra meghatározzák egy-egy csapat, illetve szakember fejlıdését. 

Sterbenz Tamás szakmai alelnök jelölt urat kívánom megbízni e 

fontos feladat kidolgozásával, de komolyan számítok Dr.Hajnal László 

magas szintő szakmai felkészültségére és együttmőködésére is. 

 

4. Utánpótlás kérdése.  

Ez általános betegség a magyar sportban, sajnos több sportág is 

küszködik az utánpótlás hiányával, az pedig nyilvánvaló, hogy csak 

külföldi játékosok importjával nem lesz magyar kosárlabda. Regionális 

utánpótlás bázisok felállítását tervezem, /a tenisz sportban ez már 

bevált/, az utánpótlás kérdését elnökségi taggá választása esetén 

Kiss Lenkére és természetesen Sterbenz Tamásra szeretném bízni, 

de számítok Balogh Judit, Tursics Sándor és mások segítségére is.  

 

Az utánpótlás nevelés a legkisebbek kenguru kupáitól az egyetemi 

korosztályig tart, s egy olyan összefüggı rendszert alkot, melyben a 

tanulás és sport szerves egységet alkot. A szakmai programnak 

segítenie kell az utánpótlás csapatok mőködését-versenyeztetését, 
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össze kell hangolnia az iskolai és egyesületi versenyrendszert, és az 

utánpótlás válogatottak szerepeltetését az egészséges játékosok 

fejlıdésének fontos eszközévé kell tenni.  

 

Óriási dolognak tartom, hogy benne vagyunk a NUPI Sport XXI. és 

Héraklész Programjában, ennek jelentıs része kifejezetten 

utánpótlás fejlesztésre használható, és az eddiginél hatékonyabb 

felhasználás a cél. Kiemelt feladatnak tartom az utánpótlás 

válogatottak versenyeztetését, s a korosztályos nemzetközi 

versenyek, EB-k megrendezésével a szövetség elı tudja segíteni, 

hogy játékosaink és edzıink megfelelı fejlıdési lehetıséghez 

jussanak. 

 

A szakmai program részletes kidolgozásában a felállítandó Szakmai 

Bizottságoknak van kulcsszerepük. Ezeknek /nıi, férfi, utánpótlás, 

illetve játékvezetıi/, összetételükben a szakma széles körő 

összefogását kell tükrözniük, s így a szakmai alelnök koordinálásával 

olyan döntéseket hozhatnak, melyek valóban új pályán indíthatják el a 

magyar kosárlabdázást. 

 

5. Felnıtt válogatottak menedzselése.  

Magyarországon minden sportág az olimpiai szereplés vagy nem 

szereplés függvényében kerül besorolásra, így a pekingi olimpiára való 

kijutás, amelyre a nıi válogatottnak még van esélye, kézzel fogható 

és viszonylag rövid távú célkitőzés. Az ıszi pótselejtezı 
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megnyerhetı, és az olimpiára való kijutást jelenthetı EB 5. hely 

megszerezhetı, de csak teljes összefogással. A kosárlabda hazai 

megítélésén, anyagi és erkölcsi támogatottságán óriását javítana a 

részvétel, ezért el szeretném érni, hogy a három, legtöbb válogatott 

játékost adó nıi csapat a Pécs, a Sopron és a Szeged vezetıi 

Rátgéber László, Török Zoltán, Szetey András, Rátgéber szakmai 

irányításával egy csapatot alkosson a nıi válogatott felkészítésében.  

 

A férfiaknál az „A” csoportban való maradás a minimum elvárás, 

fontos, hogy a fiatalok bizonyíthassanak, fejlıdhessenek a magyar 

bajnoki meccseken, és a külföldön játszó játékosaink álljanak a 

válogatott rendelkezésére. A férfi magyar bajnokságot érdekesebbé 

lehetne tenni regionális bajnokság szervezésével úgy, hogy a 

bajnokság végén az I. és II. helyezett csapat a környezı országok 

/osztrák, szlovák, szlovén, cseh/ bajnokaival Interregionális 

bajnokságot játszik. Férfi klubcsapatainkat támogatni kívánom abban, 

hogy vállaljanak nemzetközi kupa-szereplést, hasonlóan a nıkhöz.  

 

6. Pénzügyek 

A tényleges pénzügyi helyzetre jelenleg nincs rálátásom, amit 

tapasztalok az óriási, mintegy 50 millió Ft-os hiány és az a tény, hogy 

a szponzorok elhagyták a Kosárlabda Szövetséget. Beszéltem 

meghatározó támogató cégek vezetıivel, a visszatérésük feltétele a 

rendcsinálás, stabil, legitim vezetés, átlátható gazdálkodás. Ezért 

tehát megválasztásom esetén teljes körő és azonnali pénzügyi 
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átvilágítást kívánok elvégeztetni a szövetség gazdálkodását illetıen a 

neves KPMG könyvvizsgáló céggel, amelynek hozzáértéséhez, 

hitelességéhez kétség nem férhet. Felkértem Henye István urat, a 

KPMG egyik vezetı könyvvizsgálóját, az MKOSZ Ellenırzı 

Testületének elnöki posztjára, és ha bizalmat kap a választásokon, az 

említett vizsgálatot ı fogja vezetni. Mindannyiunk érdeke, hogy 

tiszta képet kapjunk a múlt gazdálkodásáról, de sárdobálásban, 

személyek meggyanúsításában addig, amíg nincsenek bizonyítékok a 

kezemben, nem vagyok hajlandó részt venni. Megígérem viszont, hogy 

ha az átvilágításkor nem a törvények szerinti pénzfelhasználásra, 

vagy egyéb visszaélésekre derül fény, megteszem a megfelelı 

lépéseket, bárkirıl is legyen szó. Átlátható, transzparens 

gazdálkodást ígérek a jövıre és ebben nagy segítségemre lesz 

Nyerges Zsolt, akit gazdasági alelnöknek javaslok megválasztani, aki 

nagy gyakorlattal rendelkezik ezen a téren, és akire számítok további 

támogatók megnyerésében is.  

 

A bevételek a szövetség bevételei, legyen az állami forrás az NSSZ-

tıl, a MOB-tól, vagy a NUPI-tól, avagy legyen az tagdíj, 

licencdíj….Ezeknek a pénzeknek az újraosztását kezdeményezem 

olyan formában, hogy az nem veszélyeztetheti a nıi és férfi tagozat 

bajnoki rendszerének mőködtetését. Ha béke és bizalom van újra a 

szövetségben, akkor nem lehet kétséges, hogy az ehhez szükséges 

források biztosítottak lesznek, de mindenképpen többet szeretnék 

fordítani az utánpótlásra.  
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A válogatott mérkızéseket rotációs alapon a vidéki fellegvárakban, 

kosárlabda centrumokban szeretném felváltva megrendezni.  

Évente legalább egyszer színvonalas kosárgálát szeretnék szervezni. 

A példa számomra a Kézilabda Szövetség, amely ugyanolyan látványos 

teremsport, mint a miénk, csak az ott uralkodó béke és nyugalom 

okán sokkal sikeresebb. Velük összefogva vissza kell kerülni a 

médiákba, tárgyalni kívánok errıl, elsısorban az MTV vezetésével.  

 

7. Központi iroda 

A hatékonyan mőködı adminisztráció szerepe rendkívül fontos, meg 

kívánom szüntetni a kettısséget, vagyis össze szeretném vonni a liga 

irodában és a szövetségi irodában rejlı lehetıségeket, fiatal, nyelvet 

beszélı fıtitkárt kívánok az apparátus élére állítani, ebben a 

törekvésemben megválasztása esetén számítok Szetey Gábor 

általános alelnökre, aki ennek a területnek kiváló ismerıje, 

szakembere, hiszen a jelenlegi Kormány személyügyi államtitkáraként 

dolgozik. Dr. Klinghammer István urat a rektori konferencia elnökét 

felkértem szaktanácsadómnak, mert szeretném az egyetemi 

kosárlabda sportot megreformálni, szeretném, ha minél több játékos 

kerülne egyetemre, fıiskolára, és kaphatna a továbbtanulásához 

sport ösztöndíjat. Célom, hogy a közeljövıben újra ki tudjunk állítani 

férfi és nıi egyetemi válogatottat, amelyekkel részt vehetnénk az 

Universiaden. Ebben számítok Frenkl Tanár Úr segítségére. 
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Végezetül szeretném nevesíteni azt a csapatot, akikkel a fent vázolt 

elképzeléseimet megválasztásom esetén meg kívánom valósítani: 

 

 Elnök     Berényi János 

Tiszteletbeli elnök  Bartha Ferenc 

Társelnök    Balsay István 

Szakmai alelnök   Sterbenz Tamás 

Általános alelnök  Szetey Gábor 

Gazdasági alelnök  Nyerges Zsolt 

Elnökségi tagok   Kiss Lenke 

      Szijjártó Péter 

      Dr. Ruttner György 

      Horváth Frigyes 

      Máté János 

Ellenırzı Bizottság elnöke Henye István 

 

Bizalmukat megköszönve                     

                                                                       Tisztelettel 

 

 

Dr. Berényi János 


